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CYKLOALKÁNY 

- uhľovodíky s uzatvoreným cyklickým reťazcom 

- majú všeobecný sumárny vzorec CnH2n, rovnako ako alkény 

- stabilné sú najmä 5 a viacčlánkové 

- poskytujú radikálové substitúcie podobne ako alkány 

 

 

 

Cyklopropán  nedáva radikálové substitúcie, kruh je nestabilný kvôli nemožnosti zachovať 

väzbový uhol 109° 28 ' a pri reakciách sa otvára:  

 

 

 

 

ÚLOHY_1:  

1. Napíš substitučnú reakciu:  chlorácia cyklobutánu. 

2. Napíš skrátený štruktúrny vzorec cyklopentánu.  

3. Napíš sumárny vzorec cyklopentánu.  

 

 


